
 
 

ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 
 
 
ΘΕΜΑ:  Απάντηση   στην   από   28-06-2022   με  αριθμό   6111   Ερώτηση   των    Βουλευτών 
 κ.κ. Γ. ΠΟΥΛΟΥ, Χ. ΣΠΙΡΤΖΗ, Ε. ΑΒΡΑΜΑΚΗ, Τ. ΑΛΕΞΙΑΔΗ, Σ. ΑΡΑΧΩΒΙΤΗ,                

Α. - Χ. ΑΥΛΩΝΙΤΗ, Χ. ΓΙΑΝΝΟΥΛΗ, Α. ΓΚΑΡΑ, Θ. ΔΡΙΤΣΑ, Χ. (Χ.) ΚΑΦΑΝΤΑΡΗ,              
Κ. ΜΑΛΑΜΑ, Α. (Θ.) ΜΩΡΑΪΤΗ, Ι. ΡΑΓΚΟΥΣΗ, Ι. ΣΑΡΑΚΙΩΤΗ και                 
Π. (Π.) ΣΚΟΥΡΟΛΙΑΚΟΥ. 

 
Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και πλέον των 

διαλαμβανόμενων στα υπ’ αριθ. 7017/4/25809-ε’ από 08-02-2022 και 7017/4/25680-γ’ από              
22-11-2021 Έγγραφά μας, επί των υπ’ αριθ. 1097/ 14-01-2022 και 346/ 01-11-2021 Αναφορών 
τινός εκ των Ερωτώντων Βουλευτών, σας γνωρίζουμε ότι η διασφάλιση του υψηλότερου 
δυνατού επιπέδου απόδοσης των αστυνομικών Υπηρεσιών αποτελεί διαρκή επιδίωξη του 
Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη και του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας. Τονίζεται δε ότι η 
ουσιαστική αντιμετώπιση των αναφυόμενων ζητημάτων αστυνομικής φύσης, καθώς και η 
αναβάθμιση της ποιότητας αστυνόμευσης όλων των περιοχών, εξαρτάται από ένα συνολικό, 
συστηματικό και υπεύθυνο σχεδιασμό της οργανωτικής δομής των αστυνομικών Υπηρεσιών, ανά 
την επικράτεια, καθώς και από την ορθολογικότερη και αποδοτικότερη διαχείριση του 
ανθρώπινου δυναμικού και του υλικοτεχνικού εξοπλισμού. 

Στην κατεύθυνση αυτή, το Αρχηγείο καταβάλλει προσπάθειες για την πλέον επαρκή 
στελέχωση των περιφερειακών αστυνομικών Υπηρεσιών, αξιοποιώντας όλες τις παρεχόμενες 
δυνατότητες που προκύπτουν από την ισόρροπη κατανομή της συνολικής δύναμης του 
Σώματος, σε συνάρτηση με τις ειδικές προβλέψεις του κανονισμού που διέπει τις μεταθέσεις και 
τις εν γένει μετακινήσεις του ένστολου προσωπικού. 

Ως προς τη στελέχωση της Διεύθυνσης Αστυνομίας (Δ.Α.) Βοιωτίας και των 
υφιστάμενων αυτής Υπηρεσιών, σημειώνεται ότι θα καταβληθεί προσπάθεια για την περαιτέρω 
ενίσχυσή τους με αστυνομικό προσωπικό, τόσο κατά τις τακτικές μεταθέσεις, όσο και κατά τις 
λοιπές τοποθετήσεις - μετακινήσεις του τρέχοντος έτους. Τονίζεται, επίσης, ότι σύμφωνα με τα 
άρθρα 19 του π.δ/τος 100/ 2003 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 94) και 15 του π.δ/τος 211/ 2005 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 254) 
ως ισχύουν, παρέχεται η δυνατότητα στον Γενικό Περιφερειακό Αστυνομικό Διευθυντή Στερεάς 
Ελλάδας, καθώς και στο Διευθυντή της εν λόγω Διεύθυνσης, να αποσπούν το προσωπικό τους 
μέχρι τον βαθμό του Αστυνόμου Α’, ανάλογα με τις εκάστοτε υπηρεσιακές ανάγκες. 
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Κατ’ εφαρμογή των ανωτέρω και προς το σκοπό της καλύτερης αστυνόμευσης της 
εδαφικής αρμοδιότητας του Αστυνομικού Τμήματος (Α.Τ.) Τανάγρας, όπου περιλαμβάνονται 
περιοχές τουριστικού ενδιαφέροντος, η εν λόγω Υπηρεσία ενισχύεται με -2- αστυνομικούς από 
τη Δ.Α. Ευβοίας (για τα χρονικά διαστήματα από 20-06-2022 έως 17-09-2022 και από               
04-07-2022 έως 02-08-2022, αντίστοιχα), καθώς και με -1- αστυνομικό από το Α.Τ. Θηβών για 
το χρονικό διάστημα από 21-06-2022 έως 20-09-2022. Ειδικότερα, επισημαίνεται ότι το             
Α.Τ. Θηβών επιλέχθηκε, εκ των λοιπών υφιστάμενων Υπηρεσιών της εν λόγω Διεύθυνσης, 
καθότι πληρούσε αμφότερα τα τεθέντα κριτήρια, της μικρότερης χιλιομετρικής απόστασης από 
το Α.Τ. Τανάγρας, αποτελώντας την πλησιέστερη Υπηρεσία (απόσταση 27 χιλιομέτρων) και της 
ύπαρξης επιθυμούντων για την πραγματοποίηση της συγκεκριμένης μετακίνησης αστυνομικών. 

Επιπρόσθετα, σε ό,τι αφορά στο προσωπικό που στελεχώνει την Ομάδα Δίκυκλης 
Αστυνόμευσης (ΔΙ.ΑΣ.) Θηβών αναφέρεται ότι αυτό ανήκει οργανικά στο Α.Τ. Θηβών. Στο 
πλαίσιο αυτό και προκειμένου να ενισχυθεί -προσωρινά- το εν λόγω Αστυνομικό Τμήμα, 
αποφασίστηκε, για το χρονικό διάστημα από 21-06-2022 έως την ανάληψη καθηκόντων των 
μετατιθέμενων με τις τακτικές μεταθέσεις αστυνομικών στην ως άνω Διεύθυνση, η εκ 
περιτροπής μετακίνηση σε αυτό -για ένα μήνα κάθε φορά- ενός αστυνομικού της Ομάδας ΔΙ.ΑΣ. 
Θηβών. Παράλληλα, η Δ.Α. Βοιωτίας, κατόπιν σχετικής αιτήσεως ενός αστυνομικού που 
υπηρετούσε στην ως άνω επιχειρησιακή Ομάδα, προέβη στη διακοπή της εν λόγω διάθεσης και 
πλέον αυτός υπηρετεί στο Α.Τ. Θηβών.  

Περαιτέρω, υπογραμμίζεται ότι οι προαναφερόμενες μετακινήσεις προσωπικού δεν 
διαταράσσουν την εύρυθμη λειτουργία της εν λόγω Ομάδας, η οποία δρα σύμφωνα με τις 
ισχύουσες διαταγές, ενώ η σύσταση - σύνθεσή της θα αποκατασταθεί σε σύντομο χρονικό 
διάστημα.  

Πλέον των ανωτέρω, επισημαίνεται ότι προς την κατεύθυνση της αναβάθμισης των 
παρεχόμενων υπηρεσιών στον πολίτη και το κοινωνικό σύνολο, αναλαμβάνονται οι αναγκαίες 
πρωτοβουλίες για την ανανέωση, πλέον των άλλων, του μηχανολογικού και του υλικοτεχνικού 
εξοπλισμού των αστυνομικών Υπηρεσιών, προκειμένου να εκπληρώνουν την αποστολή τους.  

Ενδεικτικό των καταβαλλόμενων προσπαθειών αποτελεί το από 24-11-2021 Δελτίο 
Τύπου του Υπουργείου μας (www.mopocp.gov.gr) και το από 21-08-2021 Δελτίο Τύπου του 
Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας (www.hellenicpolice.gr). Επιπρόσθετα, έχει προγραμματισθεί η 
ενίσχυση των Υπηρεσιών της Ελληνικής Αστυνομίας με -34- οχήματα υπηρεσιακού χρωματισμού 
μεταγωγής δύο (2) κρατουμένων, ενώ, παράλληλα, συνεχίζεται η υποστήριξη του στόλου τους με 
οχήματα διαφόρων κατηγοριών από διάθεση κατασχεμένων μεταφορικών μέσων της Ελληνικής 
Αστυνομίας, καθώς και από οχήματα της Διεύθυνσης Διαχείρισης Δημόσιου Υλικού (Δ.Δ.Δ.Υ.) και 
των Τελωνείων της χώρας. 

Κατόπιν των ανωτέρω, γνωρίζεται ότι η Δ.Α. Βοιωτίας διαθέτει -101- λειτουργικά 
οχήματα διαφόρων τύπων και κατηγοριών, ενώ -41- εκ του συνόλου των οχημάτων της 
κατανεμήθηκαν σε αυτή κατά το χρονικό διάστημα από 01-08-2019 έως 30-06-2022. Ειδικότερα, 
τα Α.Τ. Ορχομενού, Θηβών και Λιβαδειάς διαθέτουν, αντίστοιχα, -2-, -17- και -12- λειτουργικά 
οχήματα εκ των οποίων τα -2-, -4- και -3-, ομοίως αντίστοιχα, κατανεμήθηκαν στις εν λόγω 
Υπηρεσίες κατά το προαναφερόμενο χρονικό διάστημα. 

Τονίζεται ότι η στρατηγική προτεραιότητα του Υπουργείου μας -μεταξύ άλλων- για την 
εκτεταμένη ψηφιοποίηση των παρεχόμενων εκ μέρους της Ελληνικής Αστυνομίας υπηρεσιών, θα  
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απελευθερώσει ένα σημαντικό κομμάτι του αστυνομικού προσωπικού από την εκτέλεση ξένων 
προς την αποστολή της Ελληνικής Αστυνομίας γραφειοκρατικών έργων, το οποίο θα διατεθεί για 
την ενίσχυση της αστυνόμευσης, με γνώμονα τον εκσυγχρονισμό και τη βελτίωση της ποιότητας 
των παρεχόμενων υπηρεσιών προς τους πολίτες. Προς επίρρωση των προαναφερομένων, 
σχετικά τυγχάνουν τα από 26-06, 20-06, 31-05, 16-05, 15-05, 07-05, 30-04 και 30-03-2022, 
καθώς και τα από 31-10, 23-09 και 19-09-2021 Δελτία Τύπου του Υπουργείου μας 
(www.mopocp.gov.gr). 

Υπογραμμίζεται δε ότι πρόθεση του Υπουργείου μας και του Αρχηγείου είναι η 
προώθηση και η θετική αντιμετώπιση των ζητημάτων που απασχολούν το προσωπικό των 
Υπηρεσιών μας και στην κατεύθυνση αυτή, παρέχουμε την απαραίτητη στήριξη για την 
προστασία των δικαιωμάτων του, την ανύψωση του ηθικού του και τη διασφάλιση της συνοχής 
του, ώστε να εκπληρώνει την αποστολή του, κατά τον πλέον επωφελή, για το κοινωνικό σύνολο, 
τρόπο. Παράλληλα μελετώνται και αξιολογούνται, μεταξύ άλλων, οι προτάσεις που 
υποβάλλονται, τόσο από τους συνδικαλιστικούς Φορείς του Σώματος, όσο και από το ίδιο το 
αστυνομικό προσωπικό, για την κάλυψη των σύγχρονων απαιτήσεων, την εξασφάλιση της 
ισονομίας και της αξιοκρατικής αντιμετώπισης του προσωπικού. 

Τέλος, σε ό,τι αφορά στο διαλαμβανόμενο στην εν θέματι Ερώτηση περιστατικό, 
γνωρίζεται ότι συνελήφθησαν -3- άτομα στο πλαίσιο της αυτόφωρης διαδικασίας και, με τη 
σχηματισθείσα σε βάρος τους δικογραφία, οδηγήθηκαν ενώπιον της οικείας Εισαγγελικής Αρχής. 
Ωστόσο, λόγω της αρχής της μυστικότητας που διέπει το συγκεκριμένο στάδιο της ποινικής 
διαδικασίας, δεν είναι επιτρεπτή η, καθ’ οιονδήποτε τρόπο, γνωστοποίηση, κατά τη διάρκεια και 
μη αυτού, των όποιων συλλεγέντων στοιχείων (άρθρα 31 και 241 του Κώδικα Ποινικής 
Δικονομίας). 

 

 
 

 

O ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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